

MOMENTO DIFICIL ENTRE INGLATERRA Y FRANCIA

El viaje de los Reyes a Italia.-Acción enérgica del Alcalde de Valencia contra las compañías de electricidad.-Los discursos de Lloyd George y Mussolini

El clamor provincialista

Coincidiendo con el magno proyecto de la división de España en regiones, anunciando por el actual Directorio militar, para salir así de las etapas artificiales y parasitarias en que el Estado se consumía, entrando ya en las ironías naturales y positivas que mejor le asienten, corre el rumor de que las 35 capitales de provincia que se creen perjudicadas, a causa de la reforma, acaban de formar un frente único, si no tratando de abortarla, por lo menos de esterilizar sus efectos.

No porque escribimos desde una capital llamada a serlo otra vez, con lógica y justicia immanentes, de todo el antiguo reino, hemos de ser menos francos en declarar que no abogamos su consejo. Nacido el supuesto derecho adquirido de esas capitalidades de un decreto provisional, como fue el de 30 de noviembre de 1833, que dividiese la Península, arbitrariamente, en las 49 provincias actuales, y al que siguieron otros varios proyectos de reforma en sentido regional (Patrio de la Escosura, 1847; Moret, 1884; Silvela y Sánchez de Toca, 1891), su misma interinidad priva de fundamento legal a semejanza de posesión jurídica, todavía más precaria por el propósito constante en el Poder público de dar al traste con ella, como lo demuestran los citados proyectos de ley.

Si así no fuera, para mayor prueba de la sinceridad de ese clamor, bastaría decir que la secular inercia española se manifiesta, sobre todo, en el quietismo de las aludidas capitales. La rigidez de su vida las incitaba ya a dar un paso en su progreso a suplicar constantemente la dación del Poder central, contándose muy pocas entre las que adelantaban debido al esfuerzo propio.

Y como la literatura es reflejo de la vida nacional, casi toda ella tenía por escenario a Madrid; hasta había bienaventurados autores locales que no encontrando ambiente en la ciudad provincialiana de su residencia habitual, contribuían a la producción literaria madrileña. Una novela y un teatro centralizados, esto es, sin más asuntos que la vida de la corte, y que cuando hacía referencia a la de provincias no era sino para ridiculizar su rutilamiento con toda suerte de sátiras.

Tan cierto es esto, que a mayor abundamiento, todos los españoles sabían que, fuera de tres o cuatro capitales de la Península, las demás apenas tienen vida, y sobre las primeras había todavía que advertir que cuando un español consciente se asoma a las grandes urbes del extranjero, las contempla enormemente empujadas y vive a España con tristeza, sintiendo las mayores añoranzas por no haber creído vivir más allá entonces.

No han progresado, que sepamos, muy sensiblemente las poblaciones que hace casi un siglo improvisó un decreto transitorio en capitales. ¿Qué se pretende, pues, con su confirmación como a tales? Si a los pueblos que no han ganado nada con su influencia se les consultase la respuesta, seguramente que les fuera hostil, esperando mejor fortuna con el cambio, porque ni el argumento de la distancia que en su apoyo aducen los tirados provincialistas convence, ya que el poder inmediato regional, luego se ofrece a aquéllos, siempre más poderoso y eficaz que el anterior provincial, cuando acudieran a él en sus peticiones o en sus quejas, lo habían de encontrar también más próximo unos u otros en la capitalidad.

de la región, pues el mediato de la nación no había de moverse de Madrid.

En rigor, los únicos que se beneficiaban con la existencia de las consabidas capitales de provincia eran los elementos caciquistas, a los que dicho rango convertía en los pintorescos "políticos provincianos", más aptos seguramente para realizar su medio personal y el de sus familias y clientelas que para conseguir verdaderas ventajas a los pueblos, porque la mayor que puede obtener la ciudad—hablamos ahora en un sentido filosófico—es la de una cultura superior, y ésta solo puede producirse en los grandes centros económicos y sociales.

Mírense las capitales y provincias aludidas en el ejemplo que dió Cataluña al organizar su Mancomunidad; Tarragona y Lérida, si no recordamos mal, elevaron a la Asamblea sendas enmiendas en el sentido de que no sería absorbidas por Barcelona, y sus representantes volvieron de su acuerdo, retirándose, produciendo el entusiasmo del concurso. Hoy la Mancomunidad, luego de diez años de constitución, pese a todos los reproches y defectos que se le objetan, lleva realizada una hermosa y fecunda labor en los ramos de la enseñanza, beneficencia y obras públicas, fruto del patriotismo catalán, y es que las demás regiones españolas han de considerarse inferiores en la manifestación del propio? No lo creemos así, ello sería tanto como considerar que en España solo Cataluña resucita de entre los muertos.

Además, esas 35 provincias que hoy llegan en su lamentable estado de ruina, tratando de malograr la proyectada reforma regional, debían pensar antes de dar un paso más hacia adelante, que luego de ofender a las capitales llamadas a constituir el centro regional, suponiendo que han de mostrar menor celo que las capitales que desaparecieron por los pueblos que éstas regían, no se percatan de que sus derechos no pueden ser hollados en estos tiempos democráticos, desde el momento que han de ser requeridas, igualmente que las demás, al ejercicio de los poderes locales, órganos de la sociedad regional.

Se dice también que en su porfía los referidos elementos expresaron al Directorio no sabemos qué temores por la unidad estatal, pero si obran, sinceramente, confesarán que los tiempos de la leyenda de oro del país no fueron éstos de las tristes y grises provincias contemporáneas, sino que los otros de las regiones federadas porque suspiraba el gran patriota. Ma el país a raíz de la pérdida de nuestras colonias de Ultramar, o sea aquellos tiempos de la España de los Reyes Católicos, que, según Ramiro de Maeztu, se propone el actual Directorio continuar.

De aquí que creamos que estos elementos que en la sombra se agitan contra la reforma regional, no han meditado, indudablemente, la trascendencia de la hora que pasa en España y en el mundo, cuando así se aferran a las antiguas ruinas y corruptelas, porque solo el regionalismo, con la renovación que entraña, puede propulsar el resurgimiento patrio, manifestado, hasta en este caso concreto, por la desaparición de la laya de pasmarotes que suponían los "políticos provincianos", los cuales darán paso ahora a los positivos valores ciudadanos que se creen, al calor popular, en las regiones donde todos nos conocemos.

F. D. MARTINEZ FERRANDO

Orden general

El Capitán general dictó el sábado la siguiente orden general: "Por encargo de su majestad el Rey cumplo el gratísimo deber de felicitar a la oficialidad toda por el entusiasmo de que ha dado pruebas durante la corta estancia de sus majestades en esta capital. El espontáneo deseo de todos los oficiales de ser ellos mismos los que escoltaran el carruaje, que me obligó a designar cuatro por cuerpo para desempeñar tan honrosa misión, el respetuoso cariño con que lo llevaron a efecto y el afán de todos de testimoniar una vez más bien ostensiblemente su nunca desmentido amor a las personas reales, han conmovido a sus majestades y a mí me han llevado de orgullo al oír de sus labios frases de complacencia y satisfacción.

También con gusto en esta orden general la favorable impresión que llevan sus majestades del Somatén, naciente institución, en la que tantas esperanzas pone la Patria y que en su primer acto corporativo ha dado tan palmarias pruebas de adhesión inquebrantable a sus Soberanos, acendrado patriotismo y elevado espíritu capaz, por sí solo, de permitirle llenar cumplidamente el fin para que fue creado. Mi cariñoso saludo a tan simpática corporación y mis plácemes para el entusiasmo general que la organiza.—MANZANO".

TRIBUNALES

La sección segunda ha dictado sentencia en la causa vista la anterior semana contra el vecino de Bugarrá Vicente Martínez Zanón, por muerte violenta de Juan Quiles.

El fallo del tribunal de hecho es condenatorio, pero apreciando a favor del reo dos atenuantes, y por ello se le ha impuesto al Martínez Zanón la pena de ocho años y un día de presidio mayor y pago de accesorias, costas y una indemnización a la familia del interfecto.

Dos juicios sobre robo han quedado hoy concluidos para sentencia. El de la sección primera se le atribuye a Francisco Royo Rosas y ha sido don Fernando Candela el encargado de demostrar lo contrario de lo que sostenía el fiscal don Enrique Cezezo.

El de la Sala segunda databa del 8 de diciembre de 1915, y en él aparece como responsable de un robo de 13 pesetas a un vecino de Algemesi, que se había ido tranquilamente al cine, dejando abandonado su domicilio.

La causa iba instruida contra Salvador Adami Blas, que ha sido acusado por el fiscal don José García Torres.

En una apelación de auto de procesamiento han informado don Juan Barral y don Jacinto Taléns, y en la vista de un pleito sobre pago de cantidad don José María Carrán y don Eusebio Mata.

El viernes 23 del actual, a las tres de la tarde, comenzarán en esta Audiencia los exámenes de Prejurados que fueron suspensores.

Formarán el tribunal, presidido por el magistrado don Antonio Alvarez, los señores don Ricardo Mir, don Vicente Guastavino, don Pascual Manzano y don Aurelio Vanguas.

Gil Sumbiela

El hombre bueno, el compañero es timado, el maestro de reporteros, nos abandona.

Anoche, acompañado de su hijo, marchó a la corte, donde al lado de su hijo, el distinguido periodista Gil Fillo, piensa pasar los últimos días de su vida.

Su marcha causa en nuestro ánimo un profundo pesar, no en balde hemos compartido con él alegrías y tristezas muchos años.

El hombre bueno y el compañero estimado, tiene una historia periodística conocida por todos. No vamos, pues, a repetirla.

Al abandonarnos dejó un vacío, to da una época de actividad en la enseñanza y en el periodismo.

Por eso anoche, al estrecharle, quizás por última vez, entre nuestros brazos, sentimos en el corazón el dolor que causa la pérdida de algo que está muy arraigado e imposible de extirpar.

Lleva el viejo periodista, de corazón joven, a la villa y corte, muchos amarguras, pero al verse anoche rodeado de sus compañeros, seguramente aquellos abrazos de despedida ser virán de bálsamo a su dolor.

Hombre bueno y compañero estimado: en esta casa no te olvidarán, y por eso anoche, al despedirte redactores y obreros, unidos, sellaron, al estrechar tus manos, el compromiso firme y unánime de que tu nombre perdure en el recinto donde tantos favores hiciste, donde tus informaciones fueron el éxito de la hoja diaria, donde, ¡ojalá! podamos verte sentido en el sitio de costumbre, para escuchar tu charla incesante y amena.

Compañero bueno y estimado: recibe el abrazo del de despedida de los compañeros de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA.

Delegación de Hacienda

El Delegado ha señalado para mañana los siguientes pagos:

- Don Francisco Calvo, 98'67 pesetas; don José Hernández, 10.914'11; don Manuel Moreno, 4.644'54; don Angel López, 247; don Claudio Vázquez, 685'55; don Diego Jiménez, 1.790'55; don Enrique Celador, 395; don Francisco Pujaron, 6.863'95; don Gabriel Izquierdo, 17.339'08; don Jaime Font, 449'49; don Manuel Hermande, 26'80; don Manuel Monfort, 5.257'02; don Segundo Gómez, 1.935'92; don Tomás Jiménez, 228; don Vitaliano Arés, 397'12; don Antonio Camps, 100'46; don Joaquín Ferrer, 185'25; don José Plasencia, 1.500; don Luis León, 1.875; don Ricardo Brugada, 1.250; don Casto L. Jiménez, 3.016'99; don Francisco Valls, 1.749'97; don Gilberto Llinas, 1.257'83; don Jesús Blanco, 1.372'40; don Joaquín Herrero, 983'37; don Juan Bautista Orero, 2723'16; don Manuel Villanueva, 10.329'22; don Miguel López, 632'93; don Pablo Gabriel Moscardó, 933'97; don Vicente Marco, 2.128'82; don José García, 625'71; don Rafael Chiner, 847'99; don Felipe Ortuño, 271; don Vicente García, 65'11; don Francisco E. Catalá, 201'47; don Salvador Armas, 356'25; don José Pascual, 148'20; don mandante de Marina, 82'27; y don Vicente Menzú, 274'63.

Casa de la Ciudad

El Alcalde adopta una enérgica medida contra las compañías de electricidad

El Alcalde señor Avilés no ha recibido hoy a los periodistas.

Se hallaba preocupado con la cuestión de la electricidad.

Sabemos que ha adoptado la determinación enérgica que nos anunció el sábado.

Quizás cuando salga el periódico se haya realizado la medida, que bien pudiera ser la incautación de las estaciones térmicas, rescisión del contrato y devolución de cantidades cobradas indebidamente.

Al cenar esta edición el señor Avilés conferencia en la Casa de la Ciudad con jefes y oficiales de Ingenieros.

Los tranvías

El concejal delegado de tranvías, señor de la Fuente, ha dispuesto que los coches lleven el alumbrado suplementario, y ha dado otras órdenes, una de ellas prohibiendo que la gente vaya en las estriberas.

La recaudación

Estaciones sanitarias, 65428 pesetas; por análisis y examen de sustancias, 519'45; por circulación rodada, 900; por arbitrios extraordinarios, 1.195'88; por bebidas, 1.880'45. Total, 5.150'06 pesetas.

HOY

Por arbitrio de carnes: Matadero general, 6.429'29 pesetas; matadero del Grao, 469'92; matadero del Caballero, 274'95; estaciones sanitarias, 586'67. Por análisis y examen de sustancias, 342'90; por circulación rodada, 575; por arbitrios extraordinarios, 1.004; por bebidas, 2.049'40. Total, 11.732'13 pesetas.

Dice un legionario...

Señor Director de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA. Muy señor mío: Como vecino que fui de esta calle, en el número 3, piso tercero, recurro a usted para que, bajo su bondad, se cubra en las columnas del periódico que tan dignamente dirige, estas mal trazadas líneas, ya que con ellas se evitará el que sufran por el rumor que un hombre, inconscientemente, hizo circular hasta llegar a oídos del ser que más quiero, mi madre; y temiendo también sean sorprendidos algunos de mis familiares, me veo obligado a su plicar incógnitamente publiqué estas, por lo que le estará altamente agradecido este su seguro servidor que estrecha su mano, LORENZO MARTÍN MARTINEZ.

Desde hace más de dos años perteneció al Tercio Extranjero, siendo hasta la fecha la suerte bastante favorable para mí, pues aunque he sido herido en algunas ocasiones, siempre he recuperado la salud.

Es costumbre de todo legionario llevar en uno de los bolsillos de la guerrera las fotografías y un documento testimonial para que, en caso de fallecimiento, se cumpla su última voluntad.

Pues bien, señor Director: en el combate del 22 de agosto del presente año, al llegar al Hospital noté que mi guerrera había desaparecido. ¿Cómo? Es muy sencillo. Al llegar a la ambulancia fui despojado de las prendas que cubrían mi pecho, a fin de reconocer y curar mi herida; al ser evacuado, la guerrera quedó en poder de algún legionario, que el tiempo le faltó para dar noticias de mi fallecimiento.

Hay estoy completamente restablecido, y dispuesto a seguir con mi vida legionaria; lo que no deseo es que sufran mucho más de lo que padecen, aquellos seres que en un momento de entusiasmo y amor patrio, dejó abandonados.

Nada más, señor Director, he de añadir, como no sea para darle las más expresivas gracias por tan inmenso favor.

4.ª bandera, 16.ª compañía. Tafiérsi 15-11-23.

Femeninas Novias y esposas

Un mi amigo inteligente y culto, si los hay, me decía esta tarde que a él no le gustaba la mujer poco culta, porque no estaba capacitada para ser la compañera espiritual del hombre.

Razón tenía el joven a que aludo, pues una mujer que no comprenda los ideales del hombre que ama, no puede en ningún modo ser a un tiempo su estímulo y su descanso espiritual. Por muy perfecta que parezca su unión, siempre se alzará en ellos una barrera de incompreensión infranqueable.

En la novia no se aprecia tanto la falta de cultura; es más, la novia ideal es un sí es o no es tanta. Una ingenua que borda tras los cristales, soñando siempre un amor que luego en la noche se desvanece como los sueños, en la calle solitaria, se envía desde el balcón solitario la caricia de una frase de ternura, está muy bien no sabiendo nada de nada. Pero luego, la novia se convierte en esposa y ya se acaba la dulce poesía; el hombre no encuentra en ella la compañera deseada; porque aquella ingenuidad ignorante de todo, la mantiene a cien leguas de los amehos varoniles; aquel eterno sueño de amor de las solteras, se traduce en un alejamiento de esas cosas pequeñas y tan humanas, que pueden hacer nuestra dicha de todos los días, exige al marido un eterno delirio de troteo que él no puede darle; en fin, la novia ideal es siempre poco práctica como compañera. No, no seamos menos ideales como novias, a fin de ser más como esposas.

Todo esto me decía Celina, es decir, vos lo decía, pues tal discurso era religiosamente escuchado por Alfonso Sarto, Miguel Angel y Luis Mur, y tenía como fin principal refutar una poesía dedicada a las novias ignorantes.

Creo que mi amigo tenía razón en cuanto dijo, pero yo me permito haceros una observación sobre sus conceptos.

Desde luego, la mujer culta, es más perfecta compañera del hombre, pues posee mayor caudal de conocimientos.

REGINA V.

Información general

Ayer tuvimos una mañana deliciosa, de sol espléndido y temperatura primaveral, pues osciló entre los 20° y 23°.

Las familias aprovecharon el asoleo dominical para pasearse y oxigenarse en los pastos y en las orillas del mar.

La tarde fue nubosa y refrescó un poco, por lo que la gente se refugió en teatros, cines y cafés, que estuvieron concurridísimos.

La mañana de hoy ha sido el reverso de la medalla. Nubosa, fresca, con una humedad relativa de 75%, verdaderamente desahagible. La temperatura media era de 15°.

A la una de la tarde se ha despejado en parte el cielo, brillando el sol.

La presión barométrica ha bajado a 758 milímetros, y la brisa dominante del Suroeste.

Noticias recibidas en Palacio Arzobispal dicen que el Prelado de la diócesis llegó felizmente a la corte, trasladándose a Tarazona, en cuya Catedral ofició ayer domingo de gran pontifical en la fiesta dedicada a la Beata Teresa del Corazón de Jesús.

El doctor Melo regresa a Madrid, de donde se trasladará a nuestra ciudad.

En el Gobierno civil nos han entregado hoy la siguiente nota oficial: "Han sido desestimados por la Junta Central de Abastos los 131 re cursos de alzada interpuestos por otros tantos comerciantes de esta capital y su provincia, contra multas impuestas por esta provincial, y por tanto, confirmadas éstas."

preñón, pero por Dios, ¡huyámos a parte todo y sobre todo de la pedante ría! Una mujer sabidona es tan terrible como un hombre petulante. ¡Ah! yo prefiero mil veces la ignorancia a la sabiduría vestida de vanidad.

No os fijasteis nunca en lo antipáticos que se hacen esos señores que de todo hablan con acento doctoral? Pues figuráos lo que será una mujer con la cabeza atiborrada de conocimientos y afán provincialista y con la conversación plena de tecnicismos; muy académicos, pero muy odiosos también.

Afortunadamente Celina, aunque culta e ilustrada, es sencilla en su trato y amena en su conversación, y sabe conservarse femenilmente coqueta, a pesar de su cultura vastísima; y si no, dígame el traje que lucía la otra tarde en el Ritz, a la hora del te.

Consistía en un vestido de crespón "tífis", color herminifore, con borde de piel de moho teñido en igual color; la falda abierta en su parte alta, sobre un fondo de seda oscura y for mado en su bajo grandes ondas. El cuerpo se cierra delante, con una fila de pequeños botoncitos, cuyo alto ribeteado de piel y mangas recorridas formando tulipanes. El sombrero rillo, sencillo y gracioso, levantado de atrás y delante formado dos gran des picos a los lados. Y ahora oíd una receta para componer un magnífico dentífico, dada también por Celina.

Carbónese un buen trocito de pan candela, realízase a polvo y mézcle se con una cantidad igual de bicarbonato de sosa químicamente puro, tro matizando con unas gotas de mentol. Se empleará en la misma forma que otro dentífico cualquiera, obteniéndose una blancura y un brillo en los dientes muy superior al de los más caros productos de laboratorio.

Y nada más por hoy, amigas mías; veremos si en mi próxima crónica ter go algo más interesante que comunicaros.

Publicaciones

El "Boletín Oficial del Arzobispado" en su número correspondiente a la segunda quincena del corriente mes, inserta el siguiente sumario:

Discurso de Su Santidad a la peregrinación de la Buena Prensa.—Carta del Papa Pío XI al Cardenal Vicario.—Declaración de S. C. de Ritos sobre la misa votiva por la propaga ción de la fe.—Rito de la Bendición Papal que deben usar los sacerdotes facultados.—Estipendio de misas.—Sentencia declarando exenta de contribución territorial la casa de un hospital.—La Comunión en las misas de Navidad.—Templo votivo internacional al Corazón de María, en Roma.

Tiñase usted las

CANAS con el Agua Virginal, única que no mancha. FARMACIA DE LA MORERA

LA SEÑORA Doña Pilar Sánchez Bort VIUDA DE LLUCH FALLECIÓ HOY, A LAS ONCE DE LA MAÑANA habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de S.S. R. I. P. Sus desconsoladas hijas doña Pilar y doña Lola Lluch, hijos políticos don Miguel Cotto, don Vicente Oltra y doña Encarnación Sancho, nietos, sobrinos, primos y demás familia al participar a sus amigos tan irreparable pérdida les suplican y agradecerán se sirvan tenerla presente en sus oraciones. El entierro tendrá lugar mañana, a las once, desde la casa mortuoria, Pasaje de Ripalda, 2, a la puerta de San Vicente, donde se despedirá el duelo. No se reparten esquelas. Se ruega no asistan coches.

La "Gaceta" del 17 del actual publica una real orden del ministerio de Trabajo, en la que se declara que el pago de la cuota del 2 por 100, con carácter obligatorio, es preciso para que las Cámaras de Comercio cumplan la misión que se les señaló y vayan desempeñando conforme a la ley de Bases de 29 de junio de 1911, y desestima la instancia suscrita por varias entidades de diferentes puntos de España, que pedían que dicho pago fuera declarado voluntario.

El número 131 de la "Revista de Tuberculosis", que fundó y dirige el doctor don Antonio Villanova Ys, publica una interesante y sumaria para la clase médica.

Don Miguel Alamar, que tan activa campaña está realizando en defensa de los intereses de los cosecheros de cebolla, ha dirigido un nuevo manifiesto a los agricultores, en el que, después de relatar lo ocurrido desde fines de octubre, en que el señor Alamar previno la baja de la cebolla, explica que se ha producido por haberse negado los embarcadores a la petición de los cosecheros de que sus perdieran sus envíos a Liverpool, de muestra a los agricultores la necesidad de unirse y organizarse contra los que comercian con los productos de la tierra, y atentos solo a su negocio, no vacilan en sacrificar los intereses de los productores.

Terminaba proponiendo que sean los agricultores mismos los que hagan el comercio de la cebolla, y promete que, si los interesados le ayudan, llegarán al éxito.

Laxantes, antibiliosos y purgantes son las PILDORAS de ARABIA; no irritan, Farmacia de Santa Catalina, vía de Costas.

Un medicamento ensayado por miles de médicos de las cinco partes del mundo con éxito creciente durante muchos años consecutivos, en niños y adultos, para curar las enfermedades del aparato digestivo, es el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, recomendado por ser antiespasmódico, reconstituyente, desodorante, desestensionador de las mucosas gástricas intestinales, y poderoso antiséptico y desinfectante de las mismas.

Después de pasar unos días en Valencia, han regresado a Alcoy los señores don Emilio y don Rafael Silvestre.

Las enfermedades nerviosas y neurológicas se curan con rapidez usando el FOSFO-GLICO-KOLA DOMENECH, con o sin arrhenal.

Farmacía de guardia para el día 19 de noviembre de 1923, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día:

Don José Ejarque, Pascual y Genís, 5; don Pedro Aranda, Cirilo Amorós, 82; don Eduardo Bellver, Guerrero, 55; don Adolfo Costas, Maldonado, 26; don Galileo Montoro, plaza de la Constitución, 10; don Carlos López, San Vicente, 17.

Pobladors marítims: Señora viuda de Llisterra, Escalaute, 3; don Reban Selsosa, José Benlliure, 266.

FUMADORES: Usad MI PAPEL

Delicioso y extraño papel de fumar 100 HOJAS — ESTUCHE INGLESE 10 CENTIMOS

Diputación provincial.

Con objeto de tratar del asunto del Hospital, pasado mañana celebrará sesión la Comisión provincial.

Mañana comenzarán las obras de reconstrucción del Palacio de la Generalidad.

NECROLOGÍA

La señora doña Pilar Sánchez Bort, viuda de Lluich, ha entregado su alma a Dios, sufriendo a cuantos la amaban en amargo desconsuelo.

Bendiciosa, caritativa, madre amantísima, adornada con todas las virtudes domésticas y de carácter afable, cruzó el sendero de la vida haciendo cuanto bien le fué posible y conquistándose el amor entrañable de los suyos y las simpatías y el respeto de cuantos con su amistad se honraron.

A sus hijas e hijos políticos enviamos la expresión sincera de nuestro pésame, y asociándonos a su dolor, elevamos una oración por el alma de doña Pilar Sánchez, que en paz descanse.

En Guardiola de Fontrubi (Barcelona) ha fallecido don José Piñol Serdá, persona sumamente apreciada en nuestra ciudad, que por sus condiciones de carácter se captó gran número de simpatías y afectos.

A su familia enviamos nuestro sincero pésame, deseando que hallen lenitivo a la aflicción que les domina.

La pérdida del señor Piñol supone para ellos dolorosa tribulación, en la que sinceramente tomamos activa parte.

Los deportes

Cartas deportivas

El Levante vence de justesse al D. Castellón
El Gimnástico vence rotundamente al Atlético, por 8 a 0.-El Valencia y Natación empatan a 2.-Un buen paso de nuestra Federación Levantina de Fútbol.-Algo del partido Levante-Andalucía.-Otros resultados del campeonato de la región.-El campeonato ciclista por carretera

Valencia 18 noviembre de 1923. Estimado amigo Fernando: Después de una corta pausa en nuestras charlas monologadas a distancia, vuelvo a reanudar éstas, contándole lo que pasó en el campo del Atlético entre este Club y el Gimnástico, en el partido de campeonato.

Supongo recibirás mis cartas contándote lo de Andalucía, y el recorte de "El Noticiero Sevillano", que no me negarás que el tal Stengler tiene gracia.

No dice que los que por aquí escriben son unos frescos! Vamos, hombre, y eso como tú sabes, después de apedrear el coche en donde iban los nuestros.

Pero bien, todo esto no tiene importancia, y voy a seguir contándote las cosas del domingo en el campo atlético.

Se me olvidó decir, que en un torneo de siete jugadores, organizado por el Comité provincial, entre los cuatro Clubs de primer categoría de Valencia, los peques del Atlético habían vencido al Gimnástico, por dos a cero.

Por tanto, los que van tras la emoción y de los resultados sorprendentes, fueron a ver este partido, y mira lo que son las cosas, se llenó de tal forma, que no había una localidad vacía.

No quiero que supongas que yo era también uno de éstos; muy al contrario, creía, como así sucedió, en una victoria fácil del Gimnástico.

Tú verás ¡8 a 0!

Poco tengo que decirte después de consignada la cifra de goles.

El dominio del Gimnástico fue absoluto.

Silvino abrió el "score" y aún marcó el cuarto goal. César consiguió el segundo, tercero, sexto y octavo; Aurelio, el quinto, y Arróniz, el séptimo.

Los del Atlético llegaron a defenderse bastante bien, y aún acosaron dos o tres veces valientemente a Boro, llegando a hacerle perder el equilibrio, pero no remataron con oportunidad.

Por el Atlético se alinearon Andrés, Chirivella, Noguera, Marco, Fernández, Nadal, Ismael, Lhubert, Rojas, Gil y Chirivella.

Por el Gimnástico, Boro, Civera, Ventura, Casimiro, Molina, Marco, Arróniz, Aurelio, César Silvino y Calvo.

En el Atlético dejó de alinearse el defensa Molina, y a Marco, su medio derecha, se le veía que estaba lesionado.

Por la mañana jugaron los terceros y segundos equipos de ambos Clubs, venciendo también el Gimnástico por tres a cero y seis a cero, respectivamente, pero parece que el de segundos no les va a valer al Gimnástico, porque alinearon a Enrique y a Samper, este último, con ficha firmada por el Atlético.

Arbitró fácilmente Torrens, del Colegio catalán.

Por hoy, no soy más extenso, amigo Fernando.

Supongo esperarás con impaciencia las noticias de la próxima, porque, como sabrás, se juega el match de la emoción, Levante-Gimnástico, en el campo del Levante, y con él se cierra la primera vuelta, abriéndose un paréntesis, que puede abarcar grandes acontecimientos. Ya te contaré.

LUIS
Por la copia,
ESTIL.

El Valencia en Alicante

Ayer tarde se jugó en Alicante, y en el hermoso campo de deportes que posee el Club Natación, de Alicante, un referido encuentro, aunque amistoso, entre este Club y el Valencia F. C.

El primer tiempo fue un dominio constante del Natación, dando lugar a que Mariano se luciese constantemente, salvando situaciones verdaderamente comprometidas, terminando el primer tiempo dos a cero, favor Natación.

El segundo tiempo fue más nivelado, el juego, dominando también en algunos momentos el Natación, interviniedo con eficacia Mariño, que ha estado enorme.

Los goles valencianos los consiguieron: el primero, Porca, que dribó a defensa Samper, y shoota, no pudiendo el portero detener el balón. El empate lo consiguió Montes de un chutazo enorme.

Por el Valencia se alinearon: Mariano, Simarro, Llovet, Sirvent, Montes II, Esteban, Rino, Cubells, Montes, Forcal y Cordellat; por el Natación: Bau, Samper, Torresgrosa, Such, Calatayud, La Viña, Daniel, Ramoncuca, Abadalejo, Ruiz y Ortiz.

La línea media del Natación tuvo una actuación brillantísima.



D. José Piñol Serdá

falleció ayer en Guardiola Fontrubi (provincia de Barcelona)
A LA EDAD DE 78 AÑOS
habiendo recibido los Santos Sacramentos
R. I. P.

Sus desconsolados esposa doña Rosa Mitjans, hijos don José y don Antonio, hijas políticas doña Filomena Porrás y doña Consuelo Puig, nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes y la razón social Piñol y Ruteas S. C., de ésta, ruegan a todos sus amigos y conocidos le tengan presente en sus oraciones.
Todas las misas que se celebrarán el día 26 de los corrientes en la capilla de San José de la parroquia de los Santos Juanes, serán en sufragio del alma del finado.

Queralt, Artés, Pinto II, Sos y Pinto I.

JOSIMBAR
Otros resultados

En Murcia, y sin pena ni gloria, venció el Real Murcia al Alcedián, por nueve goles a uno.

Grupo B:
España, 4; Sueca, 0.
Estadum, 1; Benimámet, 0.

En este partido pasaron cosas muy desagradables, tanto, que nuestra plaza se abstuvo de comentarlas, es esperada que la Federación tome cartas en el asunto.

Según parece, todo ello debido a la poca energía del árbitro señor Martínez Vidal.

SUCECOS

Caldas
Al aparecer ayer de un tranvía de la línea de Godella el muchacho de ocho años Benjamin Gallent Guillot, habitante en la Travesía del Miguele, número 1, primero, tuvo la desgracia de caer, produciéndose la fractura del fémur izquierdo por su tercio medio.

En el dispensario del Museo, donde fué asistido, se le calificó la lesión de pronóstico grave.

El hecho tuvo lugar frente al puente de San José.

En el Hospital se le dio ingreso ayer a Enrique Soler Borrás, de 57 años, reportero, domiciliado en el calle de Cebells, número 20, segundo, que paseando tuvo la desgracia de caerse en la plaza de Pertusa, fracturándose el hueso izquierdo por su cuello quirúrgico.

Pronóstico grave.

Silletazo
En la casa de Socorro del Puerto fué curado anoche el obrador Tomás Pardo Luz, de 42 años, habitante en la Carrera de Encorts, traste cuarto, número 109, que a consecuencia de haberse propinado un silletazo un desconocido en el Sindicato Católico, presentaba heridas contusas en la región parietal izquierda y una contusión de segundo grado en la cara externa del brazo del mismo lado, de pronóstico leve.

El autor de la agresión se dio a la fuga.

Desgracias
Al pretender atravesar la vía por el puente del Real el matrimonio Manuel Garrido Franco, de 57 años, fotógrafo, y Rosa Sanz Solís, de 48, habitantes en la Avenida de los Aliados número 75, primero, fueron alcanzados por el auto número 2785, propiedad de Juan Peris y conducido por un primo hermano suyo llamado José María Monsell, produciéndose al primero una herida de forma estrellada en la región occipital, que interesa el cuero cabelludo, contusiones en la región costal derecha y contusión visceral y cerebral. Pronóstico reservado.

Su esposa resultó con diversas contusiones en la cabeza y cuerpo y magullamiento general.

El hecho fué casual y no tuvo culpa el chófer, ya que frenó en el acto por llevar poca marcha.

Los lesionados fueron asistidos en el dispensario de la Gloria.

En la mañana de hoy ha sido curado en el mismo dispensario que los anteriores Francisco Montesinos Cuenca, dueño y cobrador de uno de los autos que hacen el servicio de viajeros de Valencia a la Malvarrosa, quien hallándose en un estribo del coche en marcha, se ha dado un golpe con el eje de un carro, produciéndose la fractura comminada de la pierna derecha. Pronóstico grave.

Cartera que desaparece
Anteayer la sustrajeron en el tren correo número 621 y en el trayecto desde Alcira a Benifayó, la cartera con 400 pesetas en billetes del Banco al vecino de Almusafes Francisco Escribá Benavent.

Este día cuenta a la Guardia civil del puesto de Algemesi, que realizó pesquisas, sin ningún resultado.

Multas
El Gobernador ha impuesto hoy las siguientes:

De 500 pesetas a José Sánchez García, por blasfemar y ser maldiciente con el.

De 75 pesetas a Luis Moisés Morrell, por blasfemar y promover escándalos en la vía pública; a Vicente Mascarell Moreno y Germán Mar-

Teatro Principal

COMPANIA VILLAGÓMEZ

Primer actor y director, **Francisco A. de Villagómez**
Primera actriz, **TERESA MOLGOSA**

HOY 19 DE NOVIEMBRE A LAS DIEZ NOCHE
La comedia en tres actos y en prosa, original de don Pedro Muñoz Seca y don Pedro Pérez Fernández, titulada

LA PLUMA VERDE

Mañana, **LOS DE CUOTA.**

GASOLINA

en bidones de 50 litros, a domicilio

0'63, LITRO

J. QUINZÁ

Accesorios en general para autos

MARTINEZ CUBELLS, n.º 8, VALENCIA

sa rezada a las siete y media, y ejercicio a las seis de la tarde con sermón a cargo de don Antonio Martínez Moya, capellán del convento de San Cristóbal.

Novenarios de Almas:
En San Juan y San Vicente, con misa rezada a las diez, y ejercicio a las cinco de la tarde, en que predicará don Marino Bertoín y Peña.

En la Santísima Cruz, a las cinco y media de la tarde y predicará el padre Jesús de Orihuela, capuchino.

En la iglesia del convento de San Julián a las seis de la tarde y predicará don Miguel Sanchis.

En la iglesia del Santísimo Cristo del Salvador, con misa de Comunión a las ocho, y ejercicio a las cinco de la tarde, en que predicará don Vicente Desantes.

En San Martín, a las cinco y media de la tarde, estando los sermones a cargo de don Justo Martínez y don Félix Tomás Vivó. Se gana el jubileo concedido a la Congregación del Cristo del Buen Acuerdo.

El mes de Almas continúa en los templos y a las horas anunciadas.

PELOS Y VELLO
DESAPARECEN RADICALMENTE
SIN DEPILATORIO

Ya es posible, gracias al AGUA DIXOR, suprimir por completo toda clase de pelos y vello sin necesidad de depilatorio. Los grandes órganos de Medicina (Monteur Médical, Journal de Medicine, etc.) han dedicado grandes elogios al AGUA DIXOR que permite la curación de la Hipertricosis (pelos superfluos). Esta preparación científica es de una limpieza perfecta y de una inocuidad absoluta. —Mejorando con AGUA DIXOR las partes veludas, se absorbe la savia capilar y a los pocos minutos el vello habrá desaparecido para siempre y la piel aparecerá de una blancura esplendorosa.

El Agua DIXOR se vende en todos partes a Pesetas 1'50 el frasco.

Depósito en Valencia: S. A. GARCIA.
Atención de Perfumería "LAS BARRICAS".

Se manda discretamente a domicilio contra reembolso por Ptas. 1'50 pidiéndolo a ESPAÑA COMERCIAL, Vía Layetana, 81, Barcelona. Agentes exclusivos de la Société Parisienne des Produits Dixor.

BA-TA-CLAN
Empresa Rip II

Hoy tarde a las 3'30 Noche a las 9'30
EL ÉXITO DEL DÍA
CAMPO DE DEPORTES

Ba-ta-clan
Decorado nuevo por el escenógrafo **Federico Igual**

El escenario convertido en un verdadero campo de fútbol femenino con nuevos trajes y las pelotas o balones de la ciudad de Londres.

Jackent
Espectáculo de modalidad moderna.

Gran match de foot-ball
en la platea del teatro entre los equipos **Ba-ta-clan F. C.** (fémimas)

y que alineará a Satanela, Montaña, Luz Bella, Esmeralda, Lucinda, Torralba, Ninetta y Cobos, defendiendo la portería **PITUSILLA**

Valencia F. C. F. R.
que alineará a los 500 jugadores que asistirán al espectáculo.

HOY HOY HOY
Al campo Ba-ta-clan
TODO EL PUBLICO TOMARA PARTE EN ESTE PARTIDO

A los propietarios
Libritos de cien hojas de recibos talonarios para el pago de alquileres. De venta en la Administración de este periódico, al precio de una peseta cincuenta céntimos.

Comercio y finanzas
Bolsa Madrid

DEUDAS DEL ESTADO
PERPETUA INTERIOR 4%
Serie F. 50.000 Ptas. nom. 70'00 70'10
E. 50.000 " " " " 70'00 70'05
D. 12.500 " " " " 70'15 70'00
B. 2.000 " " " " 70'30 70'10
A. 500 " " " " 70'30 70'10
Series G. y H. " " " " 69'10 70'05

Lazar un gesto de renuncia de sus créditos cuando los aliados no han renunciado hasta hoy ni a una lira de los suyos? Esto sería una pura locura.

Se quiere un acuerdo más íntimo entre Italia e Inglaterra en la cuestión de las reparaciones? Esto fué el objetivo del Gobierno nacional sobre la base del proyecto de Bonar Law.

Vendrá día en que será posible proporcionar una amplia documentación a este argumento y exponer a la luz del día la acción de Italia aún después de la Conferencia de París.

Por otra parte, he aquí un episodio reciente de esta colaboración italo-inglesa: Cuando se pensó invitar a los Estados Unidos para que tomara parte en una Conferencia internacional, Italia se adhirió al punto de vista inglés.

Hoy se realiza otro punto dramático de esta historia. Ayer y hoy la Conferencia de Embajadores se ha ocupado del control y del regreso del exconfinado a Alemania. Así, en este tema de actualidad, empleando una frase periodística, Italia e Inglaterra se hallan de acuerdo. Es preciso decir claramente que una petición de extradición del exconfinado constituye un error y significa meterse en un callejón sin salida (aprobaciones), del cual no se podrá salir más que complicando nuevamente la situación.

He de declarar, sobre todo, que en

este momento el Gobierno italiano no podría aprobar una ulterior ocupación de territorios alemanes. (Muchos aplausos.)

En suma, es preciso tener valor para decir que el pueblo alemán existe. Son 61 millones de habitantes en Alemania y otros tantos en Austria y otros países, y no puede pensarse, en destruir este pueblo. (Aprobación y aplausos.)

Este pueblo ha tenido su civilización, y mañana quizás todavía será parte integral de la civilización europea.

¿Cuáles son hoy los propósitos del Gobierno italiano?

Según mi parecer, son bastante claros: Primero: reducir a una cifra razonable la deuda alemana y por consecuencia reducir a proporción las deudas interaliadas. Segundo: dar su fiel número de años de moratoria a Alemania a excepción para las reparaciones en especie. Tercero: prenda y garantías que el Gobierno alemán está dispuesto a dar. Cuarto: evaluación del Ruhr después de haber obtenido las garantías y prenda. Quinto: ninguna intervención en los asuntos interiores de Alemania, pero prestado apoyo moral y político al Gobierno alemán para que restablezca en el Reich el orden y encaminar a Alemania hacia el saneamiento financiero. Sexto: ninguna modificación en el orden territorial.

Como hace un año, Italia está hoy dispuesta a marcar esta dirección y a adherirse a todas las tentativas hechas en ese sentido. Añadido, sin querer pecar de orgullo, que, fuera de este camino, la situación se hará crítica y que como consecuencia se producirá el desorden y vendrá la miseria.

La solución, que se llamará solución italiana del problema de las reparaciones, se encuentra en la línea de equilibrio de los intereses opuestos y responde también, por consiguiente, a los intereses superiores de la justicia. (Muchos aplausos.)

Empieza luego el presidente del Consejo, señor Mussolini, a ocuparse del problema de Corfú. Recuerda el asesinato de la misión italiana de Janina, el ultimátum enviado por el Gobierno italiano a Grecia, y por último la ocupación de Corfú, realizada no solo para obtener una prenda que sirviera de garantía, sino también para salvar el prestigio de Italia, prestigio que había quedado reducido casi a nada en los Balcanes después del abandono de Valona.

La Sociedad de las Naciones tomó una actitud contra Italia, pero nuestra nación no podía dejar su prestigio ni sus intereses morales a merced de Estados ignorantes.

Italia ganó la batalla en Ginebra, y el asunto fué luego a la Conferen-

cia de Embajadores de París, la cual aceptó las demandas italianas.

El señor Mussolini examina luego el problema de la Sociedad de las Naciones, Sociedad que se ha convertido en un dúo franco-ingles. Italia se encuentra, respecto a la Sociedad de las Naciones, en condiciones de una gran inferioridad.

Inglaterra, en la Sociedad de las Naciones, cuenta con 235 empleados, Francia con 180, Suiza con 174, Italia con 25.

Hemos de hacer notar que Inglaterra, para el mantenimiento de sus empleados, se hace pagar más de lo que le cuestan.

Italia no desea salir de la Sociedad de las Naciones, pero consideración al Tratado de Versalles, pero no puede permanecer en las condiciones actuales de inferioridad a que se halla sometida actualmente.

En todo caso es preciso establecer un derecho de igualdad entre las tres naciones que crearon la Sociedad de las Naciones.

Trasando luego a tratar de la cuestión de Fiume, Mussolini afirma que este asunto constituye una de las herencias más penosas de la política extranjera italiana.

Para no tener a Fiume hemos renunciado a la Dalmacia, y hemos renunciado a Sebenico, regiones que nos son caras, no solamente por ser la patria de Tomaseo, sino también

en el orden práctico, porque constituyen una base naval formidable.

Hemos hecho de Zara una pobre ciudad perdida, que solamente podrá vivir de nuestros socorros, hasta el punto que en los últimos tiempos tuvo que crearse una zona gris para dar a esta ciudad una posibilidad material de vida. A pesar de estas renunciaciones no hemos tenido a Fiume.

Vosotros sabéis bien que he llevado los acuerdos de la conferencia de Santa Margarita a la aprobación del Senado y de la Cámara.

No he llevado la carta de Sforza, que existe, y que no es posible negar su existencia, a pesar de que ha sido desmentida mucho tiempo.

La comisión paritaria se reunió y discutí el asunto, pero no terminé sus deliberaciones, pues el problema de Fiume pertenece a la categoría de los problemas insolubles.

Ha propuesto a Yugoslavia una solución equitativa y humana, teniendo en cuenta las necesidades de ambos países y espero llegar pronto a un arreglo.

Añade Mussolini que Italia no se limita a este rincón del Adriático, puesto que una gran potencia debe tener vastos horizontes. (Aplausos.)

Giardino fué enviado a Fiume, pues la situación en la ciudad era muy grave, se hallaba sumida en la miseria material y moral y se tenía la certeza de que una solución, cualquiera

que fuese, sería puesta en ejecución.

Mussolini añade: Admito que existan dos puntos en el aspecto periodístico y de polémica, que hombres y grupos tengan una política extranjera, pero una política extranjera armada.

Però la política extranjera que compromete el porvenir de la nación, lo mismo que su vida, pertenece solamente y exclusivamente al Gobierno responsable y en posesión de todos los elementos adecuados para juzgar la situación. (Aplausos.)

Mussolini añade: No podemos pensar en una política extranjera de absoluta autonomía, pero es también inadmisible una política extranjera de estricta sumisión. (Aprobación.)

Los aislamientos de que se habla son más o menos momentáneos y no deben asustarnos, sin el resultado de nuestra tendencia, a una política lo más autónoma posible.

Los aislamientos se producen todas las veces que nuestros intereses están en pugna con los de otras naciones y en consecuencia y con la política de autonomía y la política de paz.

Esta política de paz no debe, sin embargo, ser ciega, no debe ser optimista, panglosiana. Debe ser inteligente y preparada. (Aplausos.)

Debemos estudiar, por ejemplo, lo que pasó en la cuestión del Danubio.

Ayer el Alcalde de Viena expresa-

ba su deseo de una próxima unión de Austria a Alemania.

Alemán, cuando llegue el momento, volverá a ser una causa eficiente en la política europea.

Rusia también curará todas sus heridas, moderará todos sus excesos. Dejará de ejercer mañana ese imperialismo social que hoy realiza y se encaminará quizás por la senda del antiguo imperialismo paneslav.

La vida europea presenta ahora caracteres de gran inquietud y el destino es tan incierto, que es preciso estar siempre vigilantes y preparados. (May bien.)

Felizmente ya no estamos en los tiempos de 1920, cuando fué evacuado Valona, pues según telegrama del ministro de la Guerra de la época, las condiciones interiores del país no consentían el envío de tropas a Albania, lo que hubiera por otra parte provocado huelgas generales, manifestaciones, etc.

Estos tiempos—termina diciendo Mussolini—han pasado hoy gracias al fascismo.

El pueblo italiano, que ha encontrado su disciplina unitaria y el ejército y la marina que tienen una ciencia espiritual formidable, pueden someterse a todas las pruebas si se hallasen en juego intereses de dignidad o de porvenir de la patria.

Al terminar su discurso el señor Mussolini es objeto de una ovación.



ESAS SON FORMALMENTE LITINADAS GUSTIN?

Asegurase vd. porque se contrahacen todas las grandes marcas. De este modo vd. obtendrá la mejora de las aguas minerales, alcalinas, litinadas, científicamente dosificadas, y además activas que las aguas minerales las más caras. Las

Lithines del D^r Gustin

permiten de preparar una agua ligeramenta gasosa, digestiva, deliciosa que se bebe pura o mezclada a todas las bebidas a que dan un gusto exquisito. Para todas las afecciones Riñones, Higado, Vejiga, Estómago, Intestinos. Dep. Gén. DALMAU OLIVARES, 14, pasco de la Industria, BARCELONA.

Pompas Fúnebres Sociedad Valenciana

Gran Cochera Fúnebre autorizada por el EXCMO. AYUNTAMIENTO

Servicios tarificados—Garantía de seriedad absoluta.

SUCURSALES:

Cada Masouat y Genis, núm. 12.	Teléfono 15	(Antigua casa Vila. (Panderols).
Al y Margall, " 69.	" 771	" " " La Funeraria).
Colón, " 51.	" 494	" " " M. Rico, New Feneral).
Bárcas, " 24.	" 289	" " " Pan y Borrás).
Alameda, " 31.	" 184	" " " Vicente Crd).
Calle de Velladas, " 31.	" 164	" " " M. Prats, La Solsad).
Caballeros, " 8.	" 164	" " " Lladó y Comp.).
Calle de Velladas, " 31.	" 164	" " " Lladó y Comp.).
Estançeria Vieja, " 13.	" 1099	" " " Lladó y Comp.).
Gracia, " 5.	" 262	" " " Ismael Mora).
Gracia, " 5.	" 262	" " " Ramón Martí).
Gracia, " 11.	" 262	" " " José Lob).
Gracia, " 10.	" 262	" " " José Mare).
San Miguel, " 17.	" 187	" " " Estançeria Noville.
		" " " Pascual Camps).

CABAÑAL:

Escalante, " 7.	3.274	Rosari Hoig,
Escalante, " 8.	3.274	José Ferrer,

Estos establecimientos están atendidos por sus antiguos propietarios. Precios sin competencia. Férreos construidos en los grandes talleres de la Compañía, calle de Játiva, letra B, teléfono 1.083, modelos únicos por su solidez y buen gusto artístico. Cochera fúnebre, calle de Játiva, núm. 63, teléfono 764. Servicios combinados con la Empresa de los Tranvías al Cementerio, por carnet de viajes de ida y vuelta absolutamente gratuitos. Concesión para este Compañía. Servicios englobados a precios reducidos de todas clases. Tarifa especial para los servicios que se utilizan por la clase media.

Ford

Próxima apertura de la nueva Agencia oficial FORD

GONZALEZ Y FLORES LTD.

DON JUAN DE AUSTRIA, número 32.



Mi aprender a decir ¡olé tu mare! cuando para rateros las manos. Mi saber que desde que usan PECA CURA son mas guapas las mujeres españolas.

Jabón, 1'50.—Crema, 2'50.—Polvos, 2'50.—Aguas cutáneas, 5'50.—Agua de Colonia, 3'50 6. 10 y 16 pesetas, según frasco. Lociones para el pelo, 4'50, 6'50 y 20 pesetas, según frasco.

Ultimas creaciones

Productos serie "IDEAL".

Acacia, Mimosa, Ginestra, Rosa de Jericó, Admiration, Matinal, Olipre, Rocio Flor, Rosa, Vértigo, Clavel Muguet, Violeta, Jazmin, Jabón 3.—Polvos, 4.—Loción, 4'50, 6'50 y 20 pesetas, según frasco. Esencia para alpañuelo, 18 pesetas, frasco con estuche.

Cortés Hermanos, Sarrá, (Barcelona).

Compañía Trasmediterránea

Servicio fijo rápido semanal, Mediterráneo-Cantábrico

Salidas todos los sábados, de Valencia para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Musel, Santander y Bilbao, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Además, en este servicio es también admitida mercancía para Avilés, San Esteban de Pravia, Luarca, Navia, Tapia, Bibadco, Vega de Ribadeo, Foz y Vivero, y al efecto se entregan conocimientos directos y con flete corrido.

Servicio fijo bimensual para Baleares con salidas de Valencia todos los miércoles a las 20 horas para Ibiza, y los jueves, a las 18, para Palma y Mahón. Admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Servicio fijo bimensual para Barcelona con salidas de Valencia todos los miércoles y sábados, a las 18 horas. Admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, costa Norte de Africa y Canarias, con salidas de Valencia los días 2 y 17 de cada mes, admitiendo carga y pasaje.

Líneas para Francia, Inglaterra e Italia. Servicios rápidos con salidas semanales. Admitiendo carga y pasaje.

Para Informes: Representación de la Compañía en Valencia. Grao, muelle de Poniente, A. Teléfono núm. 3.068.

APOPLEJIA (Peridural) — PARALISIS —

Angina de pecho. Vajez prematura y demás enfermedades originadas por la Arteriosclerosis e Hipertensión

Se curan de un modo perfecto y radical y se evitan por completo tomando

— RUOL —

Los síntomas precursoros de estas enfermedades: dolores de cabeza, ramba o calambres, zumbidos de oídos, falta de tacto, hormigueos, oshidos (desmayos), modorra, ganas frecuentes de dormir, pérdida de la memoria, irritabilidad de carácter, congestiones, hemorragias, varices, dolores en la espalda, debilidad, etc., desaparecen con rapidez usando Ruol. Es recomendado por eminencias médicas de varios países; suprime el peligro de ser víctima de una muerte repentina; no perjudica nunca por prolongado que sea su uso; sus resultados prodigiosos se manifiestan a las primeras dosis, continuando la mejoría hasta el total restablecimiento y lográndose con el mismo una existencia larga con una salud envidiable.

VENTA EN VALENCIA: F. Rodríguez y C^a, Pascual y Genis, 22, E. Gorostegui, Pl. Mercado, 72, y principales farmacias de España, Portugal y América.

ENFERMOS DESESPERADOS NO DESALENTAR!

El maravilloso Método completamente vegetal que un sacerdote ha descubierto os curará definitivamente. (Numerosos testimonios)

Las veinte curas del Abate HAMON, curan radicalmente la Diabetes, Albuminuria, los Bronquios (Tos, Bronquitis, Asma, etc.), los Reumatismos, los Males del Estómago (calambres, malas digestiones, acidez, pesadez, etc.), las Enfermedades de los Nervios, del Corazon (palpitaciones, etc.), de los Riñones, del Hígado, de las Vias Urinarias, de la Piel, de la Sangre, las Ulceras variocosas, las Ulceras del Estomago, el Estreñimiento, etc.

NADA MAS QUE PLANTAS!

Diríjase personalmente o por escrito a: LABORATORIOS BOTANICOS, Y MARINOS BARCELONA VALENCIA Ronda S. Pedro 11 Historiador Chabás, 1, entlo. y se será enviado gratis y franco de porte a vuelta de correo un método conveniente, explicativo y completo.

Seguros Mútuos

CONTRA INCENDIOS DE EDIFICIOS EN VALENCIA

AVISO:

A todos los asegurados interesa saber que, habiendo encarecido el coste de la construcción de las casas en Valencia en 200 por 100, les precisa también, con arreglo a estatutos, elevar las cantidades por que tienen asegurados sus respectivos edificios, para no sufrir perjuicios en caso de incendio.

Para ello podrán pasar por las oficinas, en la casa social, plaza del POETA BARDENES núm. 1, o dar la indicación por teléfono, núm. 1.240

Señora: ¿Quiere usted vestir de terciopelo o seda?

Viste usted los Almacenes de Saldos de la calle de la Sangre, número 15, principal, frente al Ayuntamiento, donde encontrará un gran surtido en terciopelos para trajes, a 2'50 ptas. metro; terciopelos, astrakanes negros y color para gabanes, último grito; gamuzas de seda de abrigo, doble ancho, a 15 ptas.; gran duquesa y mesallinas, doble ancho, negras, a 9 ptas.; piel seda color, a 11 ptas.; fantasías de París para forro de gabán y sedas estampadas anchas, a 6 pesetas; cubras seda, a 80 ptas.; fabricación de la casa, el dique en sedita; cortes onchón semihilo, a 9'50; sábanas hilo, matrimonio, a 11'50; de algodón, a 9; de cambrigo, a 4'75; gran saldo lana pirineo, corte de bata, a 3'50; cubrecamas de organdis y sedallun bordados, a 43 ptas.; mantelerías crepón caladas, a 30 ptas.; abrigos ingleses para caballero, corte, 23 ptas.; gabanes hechos de pluma para caballero, a 60 pesetas; pellices, a 35; cubrecamas colegial, a 750 pesetas; alfombras, a 2 ptas.; mantillas tul, a 2'50; toallas rusas superiores, a 1'75; corte blusa acolchada, seda y lana, a 4'50; ríngos, a 1'75; corte blusa acolchada, a 3'50; trapos colchones adamascados hilo, para matrimonio, a 32'50; trapos colchones adamascados hilo, para punto para señora, a 15 ptas. piso, a 16 ptas. docena; abrigos de punto para señora, a 2 pesetas uno; punto seda, a 15 ptas.; medias de seda, a 2 pesetas par; piezas de madapolán, a 30 ptas.; piezas lienso familiar, a 25 ptas.; idem de suave, a 24; impermeables de señora y caballero. Se liquidan partidas de exarpes, trajes de caballero, desde 12 ptas.; corte lana crepón, a 12 ptas.; y una partida de camisas para caballero, a 5 ptas.; otra de mantas teladas de oca; corbátas de punto de seda, a una peseta; especialidad en sedas para artistas y teatros.

No equivocarse: Almacenes de Saldos, frente al Ayuntamiento.

Esta casa no tiene sucursal

La fábrica de muebles Bargues

expono precioso dormitorio, de verdadero ESTILO, de maderas de CAOBA y AMBOINE, con aplicaciones de metal; además toda clase de muebles a verdaderos precios de FABRICA.

Visítad la casa y os convenceréis

AZCARRAGA, 37, Valencia

Vendo-Ocasión

un torno cilindrico de un metro entre ejes, tipo americano; ventilador «Root», funcionamiento a mano; un rollo de cinta sierra de 45 milímetros ancho; diámetro de paso, y un manómetro nuevo de 80 atmósferas. Para más detalles, S. Garrido, Carretera, 12, A. Chena, (Murcia).

Solares

Se venden varios juntos en Burjassot, partida de la Orosa, Barjassot en Valencia, plaza de Beneyto y Coli, número 1, entresuelo.

Venta por pisos

de una casa en el ensanche de Colón y junto al mercado de Colón. Informará el corredor Carmelo Muñoz, ca. de Santa Teresa, núm. 9, principal.

Ocasión

tienen todos para beber un buen vino de mesa, al límite de precio de cuatro pesetas docena de botellas. Servicio al domicilio. Calle Pascual y Genis, 13, casa JOAQUIN NAVARRO ZEA.

Se alquilan y venden

alfombras, mesas y veladores para salones y dormitorios; también se venden y reforman estufas y mostradores y toda clase de enseres para establecimientos; botas, buriles, escarpates blancos, puertas de cristales sencillos, matoradores de armol y otros sucesos efectos. Torzo 45.

SE ALQUILA

en la calle de Bailén 32, frente a Estación del Norte, un local de 10 metros cuadrados, propio para almacén o industria. Pedir en la portería de la misma casa.

Rodríguez

una vida de Muro, de 22 años, leche fresca de tres meses, para criar en casa de los padres; para criar en casa de los padres; para criar en casa de los padres; para criar en casa de los padres.

VAPORES

Servicio regular al N. O. Francia

Se alquilan

grandes locales propios para almacén o industria; la entrada del canal de Burjassot, con habilitación para el encargado, Revon, Heródo Cortes, 23, principal, derecha, de 10 a 2 y de 4 a 7.

Vendo en Ruzafa

junto al molino de Elos y antes del camino de Transtos, un pequeño campo de huertas, cercado de alambres y libro de arrendador.

Razón, calle Alta, núm. 52, 2.^a puerta.

RUJO DE JOSE AGUIRRE MATO

CONSIGNATARIO

«Mar Caribe»

legará a este puerto y saldrá el 23 del corriente, admitiendo carga.

Para fletes y demás detalles dirigirse a su consignatario, Chapp, 15, Grao, teléfono 3.257, o a su capitán de embarque, teléfono 3.167.